XX-613 A

Bezirksamt Spandau von Berlin

- Buro des Bezirksbirgermeisters - I—Ifrm

Bezirksamt Spandau von Berlin, 13578 Berlin Blro der Bezirksverordneten- Beziiiisaint SpardaL;von Barilh
Dienstgebédude
U 2 rEh 2021 Carl-Schurz-Str. 2/6
13597 Berlin
An . versammlung von Spandau
Herrn Bezirksverordneten .

Fax.: 90279 (Intern: 9279) 2700

tiber die Vorsteherin der
Bezirksverordnetenversammlung Spandau

Berlin - Spandau, den A . Februar.21

“Kleine Anfrage xx-613 Hygienebeirat — Riickkehr zum Priasenzunterricht?

Sehr geehrter Herr Gellert,
die 0.g. kleine Anfrage beantworte ich wie folgt:

1. Hat der Bezirksbiirgermeister am 04.01.2021 an der Sondersitzung des
Hygienebeirats teilgenommen?

Ja. Der Bezirksbiirgermeister musste die als Videokonferenz abgehaltene
Sondersitzung jedoch kurz vor Ende verlassen.

1.1.Wenn ja, wie wurde bei der Thematik des urspriinglich geplanten
Prisenzunterrichtes von Schiiler*innen beziehungsweise Teilen der
Schiiler*innenschaft ab dem 11.01.2021 durch ihn beziehungsweise
Spandau abgestimmt? '

Es gab keine Abstimmung.

1.2.Wenn nein, warum konnte der Bezirksbiirgermeister an der genannten
Sitzung nicht teilnehmen?

Entfallt.

1.3.Wenn nein, durch wen wurde er vertreten und wie war das
Abstimmungsverhalten der Vertretung zur Frage unter 1.1?

Entfallt.

Verkehrsverbindungen:
Regionalverkehr RE 2, 4, 6 RB 10,13,14
U-Bahn Linie 7, S-Bahn-Linie 3, 9
Bus 130, 134, 135, 136, 137, 236, 237, 337,
M32, M37, M45, X 33,
638, 639, 671
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. Auf Basis welcher Faktenlage, Fachexpertise und vor dem Hintergrund
welcher Einschétzung wurde die Entscheidung im Hygienebeirat getroffen?

Der Hygienebeirat ist kein Entscheidungs- sondern ein Beratungsgremlum Die
Entscheidungen werden vom Senat getroffen.

. Wurde das Abstimmungsverhalten des Beilrksburgermelsters
beziehungsweise seiner Vertretung oder der Vertretung Spandaus im Vorfeld
im Bezirksamt abgestimmt?

Entfallt.

3.1.Wenn ja, wann und auf Basis welcher Faktenlage, Fachexpertise und vor
dem Hintergrund welcher Einschitzung wurde die Vorentscheidung im
Bezirksamt getroffen?
Entfallt.

3.2.Wenn nein, warum nicht?

Entfallt.

. Wurde insbesondere das Gesundheitsamt um eine fachliche Beurteilung zu
der o.g. Fragestellung der Schuléffnungen gebeten?

. Der Amtsarzt von Reinickendorf ist Mitglied im Hygienebeirat.

4.1.Wenn ja, inwiefern wurde dies bei der Entscheidungsfindung
beriicksichtigt?

Entfallt.
4.2.Wenn nein, warum nicht?
Entfallt.

. Wie bewertet das Bezirksamt die Stellungnahmen der Spandauer Oberschulen
zur urspriinglich geplanten Riickkehr zum Prasenzunterricht sowie die Idee
der ,,digitalen Projektwochen“?

Hierbei handelt es sich um eine innere Schulangelegenheit, die das Bezirksamt
nicht bewertet.

. Wie beurteilt das Gesundheitsamt die nunmehr geplante Riickkehr zum
Prasenzunterricht der Schiiler*innen in Spandau am 25.01.20217?

Siehe Antwort zu 5.

. Inwiefern ist gesichert, dass die vom Bezirksamt zugesicherten
Luftfiltergerate auch tatsdchlich in ausreichender Stiickzahl zum Beginn des
Prasenzunterrichts an den Schulen mit Bedarf vorhanden und auch
vollumfénglich betriebsbereit sind?
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Mit Verweis auf die Antwort zu Frage 8. betrachtet das Bezirksamt dies als
gesichert.

8. Wie sehen die laut Mitteilung des Bezirksamtes in zwei Wellen (KW 2/3 und
KW 31/4) erfolgenden Chargen des liefernden Unternehmens jeweils
stiickmiBig genau aus und wie ist die Verteilung der jeweiligen Chargen
geregelt?

Die Auslieferung hatte sich pandemiebedingt etwas verzogert, doch die ersten 30
Gerate konnten am 27.01.2021 ausgeliefert und in Betrieb genommen werden. Die
Auslieferung der 52 weiteren bestellten Gerate wurde auf den 29.01.2021 und den
04.02.2021 terminiert.

8.1.Wonach wurde ausgewihlt, welche Schule wann wie viele Geréte erhalt?

Der Auslieferungsplan wurde durch die Firma selbst nach logistischen
Gesichtspunkten erstellt. Da die Auslieferungen kurz nacheinander terminiert
wurden, bestand aus Sicht des Schul- und Sportamtes keine Notwendigkeit einer
zusatzlichen Priorisierung.

9. Ist dem Bezirksamt bekannt, dass fiir die Riickkehr zum Priasenzunterricht
sog. Schnelltests und FFP2-Masken vorgehalten werden sollen?

Nach Auskunft der regionalen Schulaufsicht Spandau werden fur jede Lehrkraft 35
OP-Masken und 2 FFP2 Masken zur Verfiigung gestellt. Darliber hinaus erfolgt eine
Testung des gesamten Kollegiums sobald jemand vom schulischen Personal positiv
getestet wurde.

10.Inwiefern ist das Bezirksamt darauf vorbereitet oder muss sich darauf noch
gezielt vorbereiten?

Im Rahmen der Zustandigkeiten (hierzu gehort nicht die Bereitstellung von FFP2
Masken und Schnelltests) sieht sich das Bezirksamt gut auf die Rickkehr zum
Prasenzunterricht vorbereitet.

Mit freundlichen Grufden

FLBOL

Helmut Kleebank
Bezirksblrgermeister








